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Exercice 1. BTS -2005-9 points
1. Soit la fonction numérique 
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   (a) Montrer que 
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   (b) En déduire les variations de 
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2. Soit la fonction numérique f définie sur R, paire, périodique de période 1 telle que :
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  (a) Uniquement dans cette question, on prendra 
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      Représenter la fonction f sur l'intervalle [-1; 1] dans un repère orthonormal.

  (b) On admet que la fonction f satisfait aux conditions de Dirichlet.

      Soit S le développement en série de Fourier associé à la fonction f .

      Montrer que :
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3. On décide de ne conserver que les harmoniques de rang inférieur ou égal à 2.

    Soit la fonction numérique h définie sur 
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 par : 
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    On désigne par 
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 le carré de la valeur efficace de h sur une période.

    (a) A l'aide de la formule de Parseval, déterminer 
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    (b) Montrer que 
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4. Déterminer la valeur de 
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 rendant 
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Exercice 2
1 .Calculer à l’aide de deux intégrations par parties successives, l’intégrale :
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     On considère la fonction  f de 
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 , périodique, définie par : 
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2° a) Étudier les variations de la fonction f sur l'intervalle 
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         Construire la courbe représentative de la fonction f , restreinte à l'intervalle [ 2 ; 2 ].
    b) démontrer que  f est une fonction paire, Calculer les coefficients de Fourier de la fonction f.

3.a. Vérifier que la fonction f satisfait aux condition de Dirichlet sur 
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       En déduire que pour tout réel t : 
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   b. En donnant à t une valeur particulière , montrer que : 
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4. La valeur efficace
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a. Calculer 
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b. Soit P le nombre défini par : 
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    Donner l’approximation décimale 
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1. Soit la fonction numérique 
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(a) Calculons 
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 2. (a) Dans cette question, on a : 
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Avec la parité de la fonction f, on peut tracer la courbe sur l’intervalle 
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rapport à l’axe des ordonnées. De plus, la fonction f 
est périodique de période 1, donc on obtient la 

représentation ci-contre : 
(b) Calculons les coefficients de Fourier de la  fonction f :
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     Pour 
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      Pour 
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3. Ecrivons la formule de Parseval : 
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     de plus, on sait que : 
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   Remplaçons dans 
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    Posons 
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Exercice 2
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     Représentation graphique.
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2b. 
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    D’après la formule de Parseval , on a : 
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    D’après l’égalité de Parseval 
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